



# 普法护航求学路 服务融通异国情

本报讯 (记者 宋宏颖 通讯员 贾薪禾) 近日,40余名来自巴基斯坦、摩洛哥、尼日利亚等多个国家的外国留学生,在赤峰学院开启了他们的求学之旅。为助力留学生快速适应当地生活、增强法治观念,赤峰市公安局红山区分局出入境管理大队走进校园开展了“送法入课堂”活动,为异国学子送上了一堂量身定制的法治教育课。

活动中,民警围绕治安管理处罚法、出境入境管理法等法律法规,结合留学生

在华学习生活的常见场景,采用“案例剖析+讲解”的方式进行宣讲。内容涵盖居留许可办理、住宿登记、护照签证查验等方面,并重点警示了非法居留、非法就业的法律后果。

此外,民警还就交通出行安全、防范电信诈骗、处理校园纠纷等热点话题,提供了实用建议,提醒留学生们自觉遵守中国法律法规和学校管理制度,同时提升自我保护能力。

在互动环节,留学生们踊跃提问,咨

询证件办理、出行政策等问题,民警耐心细致地进行解答,现场气氛热烈。“这堂法治课非常及时,解答了很多困惑,让我体会到了满满的安全感。”一位来自巴基斯坦的留学生说。

此次“警校联动”普法活动,不仅让外国留学生系统了解了在华必备的法律知识,更传递了公安机关的服务温度。今后,红山区分局将持续深化警校合作机制,常态化开展多元化普法与服务,为外国留学生在赤峰安心求学保驾护航。

## 把握“四个维度” 筑牢安全防线

本报讯 (记者 李谱新 通讯员 李永军) 今年以来,鄂尔多斯市公安局交管支队鄂托克旗大队以事故预防“减量控大”为抓手,不断提升思想“高度”、提高查缉“精度”、延伸监管“力度”,营造宣传“广度”,全力保障辖区道路交通安全形势持续平稳。

鄂托克旗交管大队结合近年来辖区道路交通违法、交通事故的特点与规律,严格落实定人、定岗、定任务、定责任“四定”要求,不断提高查处各类违法行为的针对性和有效性。同时,科学调整勤务,实行卡点检查和流动巡逻相结合,集中整治和突击检查相结合,切实提高路面见警率和管事率。该大队还联合应急、交通、住建等部门对辖区重点道路进行拉网式安全隐患排查,敦促重点运输企业全面落实安全管理措施和动态监控制度,并定期组织客运企业负责人、管理人员以及驾驶人进行交通安全教育,切实提高了从业人员安全驾驶、文明出行的意识。

## 科技助力高效搜救 寒夜守护民生安全

本报讯 (记者 李亮 通讯员 孙科) 近日,鄂尔多斯市达拉特旗公安局反恐怖和特巡警大队联合恩格贝派出所,用时30分钟成功搜救一名酒后失联男子。

当日凌晨2时许,反恐怖和特巡警大队接到恩格贝派出所协助警情:一名男子因家庭口角,酒后未穿厚衣、未带手机离家出走,失联多时。此时,夜间气温极低,为防止该男子发生意外,该大队立即启动应急协作机制,3名民警携带装备火速赶赴现场。

现场仅有一串模糊脚印,为提升救援效率,民警分两组行动:一组带警犬沿脚印追踪,另一组操控无人机开展热成像空中搜索。半小时后,无人机发现移动热源。民警迅速找到已瑟瑟发抖、意识模糊的男子,随即将其接回警车取暖并安抚情绪。男子情绪平复后,对自己的冲动行为表示懊悔。

此次救援体现了无人机热成像技术在夜间搜救中的重要作用,展现了公安民警“群众利益无小事”的责任担当,以实际行动筑牢了安全防线。

## 科技赋能促稳定 融合教育助改造

呼和浩特讯 内蒙古地域辽阔,许多监狱地处偏远,这给执法监督、家属会见、社会力量介入以及干警队伍稳定都带来了挑战。因此,其刑罚执行工作的现代化,需要与“智慧监狱”建设、远程司法协同、数字惠民服务等紧密结合,用科技手段解决地理、空间因素带来的难题,确保每一次执法、每一项权益保障,都能实现公平正义。

此外,在服刑人员教育改造中,技能培训工作应结合牧区、农区、城镇等不同经济形态,开展更具就业针对性的项目;文化教育工作应发扬民族团结的优良传统,将法治教育与爱国主义、民族团结进步教育深度融合,将铸牢中华民族共同体意识融入服刑人员的教育改造中。

(胡静超)

## 风雪执守保畅通 融冰除雪践初心



12月12日,鄂尔多斯市迎来今冬首场降雪。鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队迅速行动,联动公路养护、交管等部门,通过“机械除雪+人工补撒+交通疏导”的协同作战模式,在风雪中坚守一线、鏖战冰雪,用责任与温情为群众筑



## 交通宣传进校园 护航安全伴成长



赤峰讯 为加强校园交通安全宣传教育,提升中学生道路交通安全意识和自我防护能力,近日,赤峰市公安局交管支队一大队宣传中队和岗勤一中队组织民辅警深入辖区学校,开展“文明交通 礼行天下”主题宣传活动。

活动中,民警结合学校周边道路交通环境,围绕交通安全常识、常见交通标志识别、如何乘车等内容进行细致讲解,引导学生自觉遵守交通法规,摒弃交通陋习,养成良好的安全出行习惯。

下一步,该大队将持续聚焦冬季出行特点,常态化开展校园交通安全宣传,携手学校、家庭共建平安有序的道路交通环境,护航学生平安成长。

(张贤林)

## 农行呼和浩特金桥支行反诈宣传“零距离”

呼和浩特讯 为推动反诈宣传全覆盖、无死角,近日,中国农业银行呼和浩特金桥支行组织员工深入辖区商户、农贸市场等人员密集场所,开展“反诈宣传进万家”流动宣传活动。

活动中,针对商户、摊贩等群体日常资金往来频繁的特点,宣传人员重点讲解了“冒充公检法诈骗”“虚假订单退款”

“收款码调换”等高频骗局,结合真实案例,提醒经营者防范交易风险,核对收款信息后再确认收款。

此次“流动式”宣传累计走访商户200余户,将反诈知识送到群众家门口,切实提升了辖区群众的金融安全防范意识,以实际行动守护群众的“钱袋子”。

(周雪)

## A

达拉特旗人民法院

### 以法为盾反家暴

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院在审理一起离婚纠纷时,依法为遭受家庭暴力的原告王某女签发人身安全保护令,以司法力量为受害者筑起“人身安全防护墙”。

2025年1月,王某女与李某男经人介绍结婚,婚后因生活琐事矛盾不断。同年4月、5月和7月,李某男多次对王某女实施殴打,王某女均报警求助,公安机关留有出警记录及相关材料。

王某女提起离婚诉讼的同时,以面临家暴现实危险为由,向达拉特旗法院申请人身安全保护令,请求禁止李某男实施家暴及骚扰、跟踪、接触等行为。

承办法官迅速审查其提交的报警回执、询问笔录等证据,确认符合《中华人民共和国民法典》规定的法定条件,当即作出裁定,将保护令文书送达双方当事人及其所在社区、村委会、派出所。

此案中,达拉特旗法院不拘泥于离婚诉讼进程,独立快速裁定,凸显了保护令“预防为先”的核心价值。今后,该院将持续畅通申请渠道、优化审查流程,加强与公安、妇联等部门的协作,进一步筑牢反家暴防线,守护家庭和谐与社会稳定。

## B

达拉特旗人民检察院

### 宣讲凝聚青年志

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院团支部联合团委,举办“奋进十五五·青春挺膺担当——党的二十届四中全会精神青年宣讲活动”,引导青年检察人员挺膺担当,肩负起以检察工作现代化服务中国现代化的青春使命。

本次宣讲邀请中共达拉特旗委员会党校讲师边雨欣担任主讲。宣讲中,边雨欣以“夯实基础、全面发力,奋力开创中国式现代化建设新局面”为题,围绕全会核心要义、“十五五”战略定位与发展要求,结合青年成长与检察工作实际,用通俗的语言和鲜活的案例,系统解读全会精神、阐释青年使命。

学习现场,青年检察人员专注聆听、认真记录,学习氛围浓厚。大家表示,此次宣讲贴合实际,深化了他们对全会精神的理解,明晰了奋斗方向,今后将把学习成果转化履

职实效。下一步,达拉特旗检察院团支部将以全会精神为指引,创新形式、丰富载体,常态化开展理论宣讲、岗位练兵等活动,引导青年检察人员聚焦主责主业,为达拉特旗经济社会高质量发展贡献检察力量。

(鲁娜)

## C

树林召司法所

### “杀猪宴”里话法治

树林召讯 进入12月,农村“杀年猪、办宴席”的热闹场景陆续上演。近日,鄂尔多斯市达拉特旗司法局树林召司法所创新普法形式,将法治宣传活动搬进热气腾腾的乡村“杀猪宴”现场,让村民在品美食、看表演的浓厚烟雾气中,掌握实用的法律知识与安全常识。

普法现场,“麦穗儿”法律服务志愿者搭建的“法治小摊”与杀猪宴、特色小吃摊、年货摊相邻而设,成为民俗活动中的独特风景。志愿者化身“摊主”,在轻松愉快的氛围中与村民互动交流,向大家发放《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国法律援助法》宣传册及法治主题手提袋。

这些图文并茂的宣传资料,紧扣农村宅基地、邻里纠纷、权益保障等实际问题,内容通俗易懂、实用性强,成为村民可随时查阅的“法律工具书”。这场飘着肉香、盈满欢笑的普法活动,让法治精神以最质朴的方式融入乡土生活,赢得了村民广泛好评。树林召司法所将持续探索法治元素与民俗节庆、乡村治理深度融合的新路径,让法治宣传更接地气、更有温度。

(郝嘉)

